
ĆWICZENIE NR 6 

Zadanie: zamienić część kodu napisanego w C/C++ na assembler. Kod do zamiany: 
if (((sign & 0x01 ) == 0x01 ) &&  
   (( *(buff +i *8+j ) & 0x01 ) == 0x00 )) *(buff +i *8+j )  
   = *(buff +i *8+j ) + 1; 
 
if (((sign & 0x01 ) == 0x00 ) &&  
   (( *(buff +i *8+j ) & 0x01 ) == 0x01 )) *(buff +i *8+j )  
   = *(buff +i *8+j ) - 1;                          
sign = sign >>1;   
Kod jest częścią funkcji programu do steganografii. Należy zamienić wskazany kod na 

wstawkę asemblerową w składni INTEL oraz AT&T. 

 

Przykład: aby uzyskać dostęp do zmiennych zadeklarowanych w C/C++ będąc w funkcji 

należy skorzystać z rejestru ebp wskazującego na dno stosu. Kolejne zmienne posiadają 

następujące adresy: 

 

zawartość stosu sposób Dostępu 

parametr N [ebp+4+N*4] 

parametr 1 [ebp+8] 

adres powrotu z funkcji [ebp+4] 

stara wartość rejestru ebp [ebp] 

Zmienna lokalna 1 [ebp-4] 

Zmienna lokalna N [ebp-N] 

 

Składnia AT&T różni się kolejnością argumentów w instrukcjach oraz sposobem 

wyznaczania adresu.  

kod Intel kod AT&T 

mov eax, 1 mov $1, %eax 

mov ebx, 0ffh mov $0xff, %ebx 

mov ebx, eax mov %eax, %ebx 

mov eax, [ecx] mov (%ecx), %eax 

mov eax, [ebx+20h] mov 0x20(%ebx), %eax 

add eax, [ebx+ecx*2h] add (%ebx, %ecx, 0x2), %eax 

lea eax, [ebx+ecx] lea (%ebx, %ecx), %eax 

sub eax, [ebx+ecx+4h-20] sub -0x20(%ebx, %ecx, 0x4) , %eax 

shl eax, 4 sall $4, %eax 



mov [si], byte ptr 2 movb $2, (%si)  

mov [si], word ptr 2 movw $2, (%si) 

mov [si], dword ptr 2 movl $2, (%si) 

 

Przykład: 

 
#include <iostream> 
 
void  argumentyFunkcji ( int  _1 , int  _2 ){ 
 std ::cout << "argumentyFunkcji( "  
  << _1 << ", "  << _2 << ')'  << std ::endl ; 
   
 asm( 
 
 "movl 8(%ebp), %eax \n"  
 "addl $2, %eax \n"  
 "movl %eax, 8(%ebp) \n"  
 ); 
 
  
 asm( 
 "movl 12(%ebp), %eax \n"  
 "subl $1, %eax \n"  
 "movl %eax, 12(%ebp) \n"  
 ); 
  
 std ::cout << "argumentyFunkcji( "  
  << _1 << ", "  << _2 << ')'  << std ::endl ; 
} 
 
void  zmienneLokalne (){ 
 int  _1 = 1; 
 int  _2 = 2; 
  
 std ::cout << "zmienneLokalne( "  
  << _1 << ", "  << _2 << ')'  << std ::endl ; 
  
 asm( 
 "movl -4(%ebp), %eax \n"  
 "incl %eax \n"  
 "movl %eax, -4(%ebp) \n"  
 ); 
  
 asm( 
 "movl -8(%ebp), %eax \n"  
 "decl %eax \n"  
 "movl %eax, -8(%ebp) \n"  
 ); 
  
 std ::cout << "zmienneLokalne( "  
  << _1 << ", "  << _2 << ')'  << std ::endl ; 
} 
 
int  globalna = 0; 
 
void  zmienne (){ 
 int  _1 = 8; 
  
 std ::cout << "zmienne( "  
  << globalna << ", "  << _1 << ')'  << std ::endl ;  
  
 



 asm( 
 
 "movl _globalna, %eax \n"  
 "movl -4(%ebp), %ebx \n"  
 "xchgl %eax, %ebx \n"  
 "movl %eax, _globalna \n"  
 "movl %ebx, -4(%ebp) \n"  
     ); 
 
 std ::cout << "zmienne( "  
  << globalna << ", "  << _1 << ')'  << std ::endl ; 
} 
 
 
 
int  main (){ 
 argumentyFunkcji ( 1, 2 ); 
 zmienneLokalne (); 
 zmienne (); 
    system ("PAUSE"); 
    return EXIT_SUCCESS; 
 
} 

 


